

ŚLAD

Miesięcznik Parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego w Mistrzejowicach



**W ŚWIATOWY DZIEŃ ŻYCIA
KONSEKROWANEGO
MÓDLMY SIĘ
O ŚWIĘTE POWOŁANIA ZAKONNE**

Z HISTORII NASZEJ PARAFII DROGA DO ŚWIĘTOŚCI SŁUGI BOŻEGO KS. KAN. JÓZEFA KURZEJI

Agnieszka Magdziak - Miszewska

KAMIEŃ WĘGIELNY

(odcinek szósty)

Ostatnie wakacje przed rozpoczęciem studiów spędził jak zwykle w Wilamowicach. „Na pożegnanie mój mąż powiedział do niego: <Bądź tolerancyjny, tylko w ten sposób dużo zdziałasz, a ludzie cię pokochają>. Józek mówił mi później, że dobrze zapamiętał te słowa, a co one znaczą w praktyce, przekonał się, kiedy już rozpoczął swoją kapłańską służbę.”

We wrześniu tego samego roku Józef Kurzeja rozpoczął studia teologiczne w Wyższym Seminarium Duchownym przy ul. Podzamcze w Krakowie. Pisał stamtąd do ojca: „Teraz potrzeba mi dużo modlitwy. Módlcie się, abym umiał żyć, gdy zostanę kapłanem, módlcie się, żebym umiał żyć według Ewangelii, żebym umiał iść wyznaczoną dla mnie drogą. Tatusiu, sam wiesz, ile to Ciebie i mnie kosztowało, abym mógł się dostać do seminarium! Mnie Bóg cudownie prowadził” I do s. Longiny: „Przyjedź, odwiedzisz mnie, podzielę się z Tobą moją wielką radością, jestem już w Dużym Seminarium i maturę zdałem dobrze w Katowicach”. Siostra rzeczywiście wkrótce przyjechała i przywiozła ze sobą materiał na nowa sutannę. Ta, którą miał, była już używana i podniszczona. Ucieszył się ogromnie, podziękował serdecznie i bez ogródek powiedział, że zamierza oddać ten materiał koledze, który jeszcze sutanny nie ma. „Czy ty niemądry? – powiedziałam do niego.- Starą sutannę zostawiasz sobie a nową chcesz oddać koledze? A on mi na to: <To ty, siostrze, nie masz cnoty. Czy nie wiesz, co to znaczy sprawić komuś taką radość? On się załamuje, bo nic nie dostaje od rodziny, a mnie przecież wystarczy stara sutanna.>. Później jeszcze dodał, że ma do mnie prośbę – gdybym miała w przyszłości coś mu wysyłać, mam adresować paczki

do tego właśnie kolegi, aby mógł się cieszyć, że i o nim ktoś pamięta.” Siostra Longina zanotowała sobie modlitwę, którą w seminaryjnych latach odmawiał codziennie: <Panie, naucz mnie, abym umiał myśleć o Tobie, aby oczy moje były zwrócone ku Tobie, czuwaj nad nimi Panie, spraw, aby usta moje mówiły stale o Tobie, naucz je, Panie, spraw, aby serce moje mówiło o Tobie, naucz mnie” – jakże Bóg, który go prowadził, mógłby nie wysłuchać takiej prośby!

„Pierwsze moje spotkanie z Józkiem Kurzeją miało miejsce jesienią 1956 r. roku w budynku Seminarium Duchownego przy ulicy Manifestu Lipcowego – wspomina ks. Stanisław Jałocha. – Nasz rocznik uczęszczał wtedy na wykłady właśnie do budynku, w którym dotychczas mieściło się Mniejsze Seminarium. Mieszkali w nim alumni pierwszego roku. Był to tak zwany rocznik przygotowawczy, na którym był Józek Kurzeja. W przerwach między wykładami mieliśmy zwyczaj udawać się na krótką modlitwę do kaplicy seminaryjnej. Wtedy to zwrócił na nas uwagę, a raczej my na niego. Józek, o niespotykanej w tym wieku tuszy, zazwyczaj pierwszy biegł po schodach do kaplicy i klęczał obok ławek bez żadnego oparcia, jakby przeniesiony w inny świat. Gdy inni opuszczali kaplicę i spacerowali po podwórzu wesoło między sobą rozprawiając, on modlił się jeszcze. Rzadko brał udział w tych rozmowach, przeważnie wychodził z kaplicy po skończonej przerwie i wchodził do sali wykładowej

Zainteresował mnie ten człowiek, prowadzący takie kontemplacyjne życie, o takim poważnym wyglądzie. Jego silna budowa i niezwykła tusza sprawiały, że wydawał się o wiele starszy od swoich kolegów. W późniejszej rozmowie dowiedziałem się, że jest moim rówieśnikiem. Do kolegów z wyższego rocznika zawsze mile się uśmiechał i w sposób niezwykle uprzejmy uprzedzał nas pozdrowieniem „Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus”. Mój rodak, który później zrezygnował z seminarium, a był razem z nim na pierwszym roku, w czasie przerwy pomiędzy wykładami przedstawił nas sobie. Nadzwyczajna uprzejmość Józka, słowa, które wypowiadał, sprawiały,

że człowiek Ignął do niego, czuł się wewnętrznie zadowolony. Przez wiele miesięcy było dla mnie tajemnicą, gdzie Józek nauczył się tak serdecznego podejścia do otoczenia, gdzie ćwiczył się duchowo, że jego wewnętrzne życie już w pierwszych tygodniach pobytu w seminarium było tak bogate. Tajemnicę jego życia duchowego odgadłem dopiero wtedy, kiedy po zakończeniu pierwszego roku seminaryjnego, zaprosił mnie do swojej rodzinnej miejscowości na wakacje (...)

W seminarium przy ul. Podzamcze 8 Józef Kurzeja wyróżniał się nie tyle zdolnościami, co pracowitością i pobożnością. Aby otrzymać dobre wyniki na egzaminach prosił ks. rektora, by w czasie rekreacji mógł uczyć się na głos w swoim pokoju. Klerycy na podwórku seminaryjnym odwracali głowy, bo z okna pierwszego piętra dochodził donośny głos – to Józek powtarzał wyraźnie, kilkakrotnie wyrazy łacińskie. Miał trudności w wymowie i chciał je za wszelką cenę pokonać przez głośne czytanie i wymawianie trudniejszych wyrazów. Jako kleryk zdawał sobie sprawę z tego, że przyszły kapłan musi wiele przemawiać. Dlatego też miał zwyczaj uczyć się na głos.”

W seminarium często chorował, przeszedł ciężkie zapalenie ucha środkowego, operację migdałków, zaczęły się kłopoty z nerkami. Wszystkie swoje cierpienia znosił jak zawsze pogodnie i z radością, ofiarowywał je Niepokalanej w intencji kolegów, których powołanie nie było dość silne. „Jestem czasem taki słaby – pisał do s. Longiny.- Ale gdy przychodzi Dzień Matki Bożej, nie wiem jak, siła cudownie mi wraca. Egzaminy zdaję dobrze. Kiedy mogę, mam dyżur i chętnie sprzątam kaplice.”

Pierwszy rok studiów teologicznych ukończył z następującymi wynikami:
historia kościoła - dobrze
metafizyka - bardzo dobrze
teoria poznania - dobrze
logika - dobrze
wstęp do Pisma Świętego - bardzo dobrze
zagadnienia dogmatyczne - bardzo dobrze
historia filozofii - bardzo dobrze
archeologia - bardzo dobrze
język łaciński - dobrze
język grecki - dobrze

Podobne oceny otrzymywał aż do końca studiów, w ciągu czterech lat uzyskał na egzaminie tylko jedną ocenę dostateczną.

(ciąg dalszy nastąpi)

Modlimy się przez przyczynę Sługi Bożego Ks. Kanonika Józefa Kurzeji.

**W każdy trzeci czwartek miesiąca, na Mszy św. o godz. 18.00,
modlimy się o rychłą beatyfikację naszego pierwszego proboszcza.**

**Po Mszy św. odprawianej w dolnym kościele idziemy do krypty,
by tam przy sarkofagu i doczesnych szczątkach wypraszać przez jego
przyczynę łaski dla nas, dzisiejszych parafian i dla wszystkich naszych spraw.
Ponieważ kult Sługi Bożego i przekonanie o jego świętości rozwija się,
dlatego przy grobie umieszczone są klęczniki oraz skrzyneczka,
do której można składać prośby i podziękowania.**

**Zachęcamy do pisania świadectw świętości Sługi Bożego,
jak również do pisania tekstów:
modlitw, litanii i pieśni o heroicznym życiu kandydata na ołtarze.
Można je składać w krypcie w skrzyneczce,
w zakrystii lub na stronie internetowej parafii: www.mistrzejowice.net.**

„Dla parafii i o parafii”

Ks. Filip Badurski - Redaktor Naczelny i wydawca, w dniu dwudziestolecia miesięcznika „Ślad” opowiada o działalności i profilu oraz głównych problemach poruszanych na łamach gazety.

Anna B.: Szczęść Boże, Księżo redaktorze! Skąd się wziął pomysł na kontynuowanie gazety „Ślad”, czy z księdza inicjatywy?

Ks. red. Filip Badurski:

Ślad ma już dwadzieścia lat i 150 numer. Kiedy przyszedłem do parafii pod wezwaniem św. Maksymiliana Marii Kolbego – w Mistrzejowicach w 2001 roku gazetka nie była wydawana. Żaden z księży ani działaczy parafialnych, nie podjął się kontynuacji i redagowania po ks. red. Stanisławie Bercalu, więc tę funkcję ksiądz proboszcz powierzył mnie, wiedząc, że w poprzedniej parafii w Chrzanowie zainicjowałem gazetkę parafialną „Parafialnik”. Pierwszy numer „Śladu” ukazał się już w październiku 2003 roku, jako wznowienie po czteroletniej przerwie i rozpoczął się od przywitania Proboszcza, Ks. Józefa Łuszczka oraz z prośbą o zaangażowanie parafian w „tworzenie i realizację tego dzieła”. Co więcej była to 20. rocznica konsekracji naszej świątyni i cały pierwszy numer był zatytułowany „Odpust świętem parafii”.

A.B: Zmienił się profil czasopisma, wcześniej była to gazeta „Oazowa”. Teraz widzimy w niej dużo treści związanej z życiem i działalnością nie tylko młodzieży.

Ks. red. F.B: Tak. Wcześniej to był typowy biuletyn młodzieżowy, formatu A5 - zeszytowego. Później został wprowadzony obecny format A4, natomiast treść była bardzo obszerna, gazetka zawierała wiele artykułów. Młodzieży należącej do Oazy było wówczas około 300 a zaangażowanych w redakcji było bardzo wielu. Rozmiar się zwiększył, objętość stron również. Fotografie i obrazki były z numeru na numer bardziej urozmaicone i kolorowe. Rzeczywiście wyglądała ona inaczej. Po przejęciu przeze mnie zmienił się profil; kładę nacisk na to, żeby ta gazetka była typowo parafialno-lokalnym biuletynem informacyjnym. Treść to 90% informacji, z parafii i o parafii. Nie robimy tą gazetką konkurencji żadnej prasie katolickiej.

A.B: Kto tworzy fotografię, grafikę do „Śladu”?

Ks. red. F.B: Graficznie jest tylko zrobiony napis „Ślad”, ale z tym się wiąże historia wcześniejszych numerów w latach od 1991-1997 tworzonych przez wspomnianego już Ks. Stanisława Bercala oraz ks. Andrzeja Klimarę i grupę oazową. Obecnie ilustracje i fotografie dobieram ja sam a są one dziełem naszych parafian i darem dla archiwum parafialnego, składam również własnoręcznie sam.

A.B: Dwanaście stron, to ścisły podział gazety? Jakie można znaleźć stałe działy?

Ks. red F. B: Przede wszystkim: pierwszym działem jest „Droga do świętości Sługi Bożego ks. Kan. Józefa Kurzeji” - czyli historia parafii. Na ostatniej stronie jest dział „Z Życia Parafii”, czyli chrzty, śluby, pogrzeby, przedostanie strony to miejsce dla naszych licznych grup parafialnych. Środek nie jest zarezerwowany dla stałej witryny, może każdy wnieść jakiś pomysł, artykuł - jesteśmy otwarci na propozycje. Czasami, gdy wychodzą okolicznościowe numery, stron jest mniej. Nigdy jednak nie brakuje tematów, które wypełnią numer.

A.B: Jakich ma Ks. Redaktorów? Jaki jest skład redakcji i czy są realizowane regularne spotkania wydawnicze? Kto najczęściej pisze? Czy są to dziennikarze czy pasjonaci?

Ks. red F. B: Pani Barbara Frydel - członek komisji historycznej procesu beatyfikacyjnego Sługi Bożego, co miesiąc pisze i dostarcza materiały o „drodze do świętości Sługi Bożego ks. Kan. Józefa Kurzeji”. Pan Roman Mazurek – stara się o artykuły i konkursy oraz pani Amalia Zdebska i Teresa Gren piszą ciekawe artykuły. Pan Tomasz Krawczyk systematycznie koryguje i sprawdza poprawność treści. Wiele innych osób wspomaga gazetkę sporadycznie. Wszyscy są oddanymi pasjonatami. Spotkania zespołu redakcyjnego na początku odbywały się, ale obecnie artykuły, materiały, wysyłane są drogą e-mailową.

A.B: Czy tylko tematy religijne?

Ks. red F.B: To ma być gazetka lokalna, regionalna, więc jestem otwarty na propozycję. Jeśli będą pomysły, ogłoszenia dotyczące małej ojczyzny mistrzejowickiej czy mieszkańców - to służymy łamami.

A.B: Jaki jest nakład „Śladu” i kiedy można go kupić?

Ks. red F. B: Każdy nowy numer ukazuje się zasadniczo już w ostatnią niedzielę miesiąca. Jest rozprowadzany po Mszach św. w każdym wejściu do kościoła przez ministrantów oraz w kiosku parafialnym. Wydawany jest w nakładzie 1500 sztuk. Wszystko rozchodzi się, zostawiam tylko 10 sztuk, które składane są do archiwum. Na stronie parafialnej gazetkę „Ślad” czyta ok. 500 osób miesięcznie. Czasami ludzie po latach sięgają do archiwalnych zasobów dostępnych w bibliotece parafialnej w formie papierowej, ale również mają taką możliwość poprzez stronę internetową www.mistrzejowice.net, gdzie są prawie wszystkie archiwalne numery w formacie pdf.

A.B: Nie występują w miesięczniku reklamy, więc „Ślad” utrzymuje się wyłącznie z...?

Ks. red. F.B: Dobrowolnych ofiar. Nie ma reklam, w całości gazetka jest utrzymywana z dobrowolnych datków. Muszę przyznać dosyć dużą rozpiętość w ofiarach, bo od 1 grosza do 5 złotych. ☺ Więc nie ma reguły, każdy płaci według uznania, ale jednak najczęściej 1 zł.

A.B: Ile pochłania pieniędzy realizacja każdego numeru? To znaczy wydruk w drukarni? Czy gazetka przynosi zyski?

Ks. red. F.B: Płacimy tylko za papier i druk i na to możemy zebrać każdego miesiąca, wszelka inna praca wykonywana jest bez honorariów. Ślad nie przynosi dochodów, ale jest samowystarczalny finansowo i myślę, że jest to dowód na to, iż jest bardzo potrzebny.

A.B: Czy nie myślał ks. o zmianie szaty graficznej na kolorową ?

Ks. red. F.B: Pojawia się czasem ten postulat, jednak osobiście uważam, że jest to rzecz zbędna. Po za tym kolor będzie zabójstwem finansowym dla „Śladu”. Trzeba też coś zostawić dla mojego następcy, przecież przyjdzie chwila, kiedy zostaną przeniesiony z Mistrzejowic, zatem będzie to sposobna okazja do zastanowienia się nad wszelkimi zmianami. Bardzo dziękuję za ten tak niespodziewany i miły wywiad, akurat w dniu 20. urodzin „Śladu”, życzymy wspólnie temu dziełu 100. urodzin.

Ks. Redaktor i Wydawca „Śladu” a wcześniej przez 4 lata redaktor miesięcznika „Parafialnik” w Chrzanowie, gdzie jak wspomina uczył się obsługi programów i regularnie spotykał z redaktorami gazetki. Praktyka i doświadczenie są widoczne na łamach miesięcznika parafii mistrzejowickiej.

Dziękujemy za to dzieło, jakim jest „Ślad”. Życzę dalszej pracy i rozwijania gazety. Mam nadzieję, że coraz więcej osób będzie zaangażowanych w jej tworzenie.

Anna B. studentka dziennikarstwa UJPII

Fundacja

**„Centrum Kultury Katolickiej
Mistrzejowice”**

**os. Oświecenia 7 w Krakowie
z dniem 31 XII 2011 r.
zakończyła swoją działalność.**

Do czasów kiedy:

Dobre słowo było używane na co dzień...

**Proszę, dziękuję, przepraszam,
dzień dobry, szczęść Boże...**

**Młodszy starszemu,
mężczyzna kobiecie,
podwładny przełożonemu
mówił „dzień dobry”
grzeczniejszy temu kto zwlekał
z pozdrowieniem.**

Tęskno mi Panie...

**Ważniejsze dane statystyczne
z życia religijnego – sakramentalnego
naszej parafii w 2011 roku.**

Chrzty – 238
I Komunia św. – 197
Bierzmowanie – 234
Sakrament Małżeństwa - 48 par
Rozdanej Eucharystii - 320.000
Chorzy Komunię św. przyjmowali z rąk
świeckich szafarzy Eucharystii - 1687 razy.
Pogrzeby – 130
Z biblioteki skorzystało 231 osób
a przeczytano 880 książek.



Kalendarium Bractwa Trzeźwości im.

św. Maksymiliana
Marii Kolbego

**Poradnictwo z zakresu uzależnień
w każdy piątek w sali nr 13
od godz. 18.45 do 20.00 lub dłużej
w zależności od potrzeb.**

**Zapraszamy osoby uzależnione,
członków ich rodzin i przyjaciół.**

14 II 2012 – drugi wtorek miesiąca – Msza św. o godz. 18.00, podczas której będziemy się modlić o trzeźwość w rodzinach naszej parafii. Po Mszy św. spotkanie formacyjne w sali nr 13 dla członków Bractwa i wszystkich, którym droga jest trzeźwość.

Temat: List Apostolski Ojca Świętego Jana Pawła II - „Salvifici Doloris” o chrześcijańskim sensie ludzkiego cierpienia.

22 II – Środa Popielcowa – oraz 26 II – I niedziela Wielkiego Postu - po każdej Mszy św. możliwość wpisu przyrzeczeń abstynencji od alkoholu do Parafialnej Księgi Trzeźwości, przy kaplicy św. Jana Chrzyciela.

26 II – 3 III – Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu.

28 II 2012 – Msza św. z homilią i świadectwem. Po Mszy św. spotkanie w sali nr 11 (bunkier).

**Bractwo Trzeźwości
im. Św. Maksymiliana
M. Kolbego**

**zaprasza na
XLV Tydzień Modlitw
o Trzeźwość Narodu**

**pod hasłem
„Rodzina szkołą trzeźwości”
w dniach 26 lutego – 3 marca**

PROGRAM

Niedziela – 26 II 2012

- Modlimy się za Naród Polski, aby wierny Ślubom Jasnogórskim pielęgnował cnotę trzeźwości.
- * Po każdej Mszy św. możliwość wpisu do Parafialnej Księgi Trzeźwości.

Poniedziałek – 27 II 2012

- Modlimy się za rodziny, aby codzienna praktyka wspólnej modlitwy i życia sakramentalnego była źródłem trzeźwości.
- 17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Różaniec – Tajemnice Radosne; prowadzi Rycerstwo Niepokalanej i Zespół Charytatywny.
- 18.00 – Msza św.

Wtorek – 28 II 2012

- Modlimy się za niepijących alkoholików, aby Bóg był dla nich jedynym źródłem wszelkich pragnień.
- 17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Różaniec – Tajemnice Bolesne; prowadzi Bractwo Trzeźwości i Krucjata Modlitwy w Obronie Życia Dzieci Nienarodzonych.
- 18.00 – Msza św. z homilią i świadectwem osoby uzależnionej.
- Po Mszy św. spotkanie w sali nr 11 (bunkier).

Środa – 29 II 2012

- Modlimy się za dzieci, aby pomimo licznych niebezpieczeństw i pokus współczesnego świata, wytrwały w jedności z Bogiem, wypełniając abstynenckie przyrzeczenia I Komunii Świętej.
- 17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Nowenna do Matki Boskiej Nieustającej Pomocy; prowadzą: Koło Przyjaciół Radia Maryja, Kręgi Rodzin Domowego Kościoła i Odnowa w Duchu Świętym.
- 18.00 – Msza św.

Czwartek – 1 III 2012

- Modlimy się za młodzież, aby zachowując abstynencję od alkoholu i innych środków toksycznych, coraz mocniej jednoczyła się z Bogiem.
- 17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Różaniec – Tajemnice Światła; prowadzi Straż Honorowa Najświętszego Serca Pana Jezusa i Duszpasterstwo Ludzi Pracy.
- 18.00 – Msza św.

Piątek – 2 III 2012

• Modlimy się za nauczycieli i wychowawców, aby zjednoczeni dawali odważne świadectwo życia w trzeźwości i wolności od wszelkich nałogów.

17.00 – Droga Krzyżowa; prowadzi Bractwo Trzeźwości

18.00 – Msza św.; Liturgię przygotowuje Ruch Światło-Życie i Krucjata Wyzwolenia Człowieka.

Sobota – 3 III 2012

• Modlimy się za kapłanów, aby dając świadectwo życia w trzeźwości w codziennej posłudze, wzrastali w świętości i pociągali ludzi do Boga.

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Różaniec – Tajemnice Chwalebne; prowadzi Żywy Różaniec i Nieustający Różaniec.

18.00 – Msza św.

Wierząc w potęgę modlitwy prosimy gorąco Parafian i wszystkie Wspólnoty Parafialne o liczne uczestnictwo w każdym dniu Tygodnia Modlitw o Trzeźwość Narodu.

„Przez dobrowolną, całkowitą abstynencję wielu do trzeźwości stanowej i zawodowej wszystkich”

„Jest w naszej tradycji, że Wielki Post przeżywamy podejmując różnego rodzaju umartwienia. Między innymi wielu z nas rezygnuje z picia alkoholu, czy palenia tytoniu. Prosimy Was, abyście uzewnętrznili to zobowiązanie składając podpis w Księdze Trzeźwości. Ci, którzy piją, niech dadzą świadectwo, że w imię Chrystusa ukrzyżowanego walczą ze swoją słabością. Niepijący niech potwierdzą, że życie bez alkoholu może być radosne i pełne.

Zachęcamy do uzewnętrznienia swojego stylu życia bez alkoholu, także tych, którzy kiedyś takie zobowiązanie składali na całe życie. Jest to wasze ponowienie tych przyrzeczeń, a dla parafii świadectwo, że są wśród nas ludzie niepijący, ludzie traktujący poważnie Wielki Post, Kościół i jego Pasterzy.”

(Z Wytycznych Episkopatu Polski)

Co możemy uczynić w dziedzinie trzeźwości ?

Rozważmy sugestie ks. bpa Tadeusza Bronakowskiego, Przewodniczącego Zespołu KEP ds. Apostolstwa Trzeźwości wyrażone w homilii z 13 września 2011 r w Rokitnie, podczas jesiennej sesji zakonnych i świeckich apostołów trzeźwości:

„Powinniśmy wnieść światło odnowy do naszego mrocznego świata. Powinniśmy uwolnić nasze siostry i naszych braci z duchowego i mentalnego zniewolenia. Przede wszystkim więc trzeba zacząć od osobistego świadectwa. Powtarzamy to bardzo często, ale nie ma skuteczniejszej metody, niż dzielenie się świadectwem w swoich rodzinach, wspólnotach zawodowych i lokalnych środowiskach. Wiemy, że wymaga to odwagi. Człowiek zawsze boi się odmienności. Boi się wykluczenia i ośmieszenia. Trudno więc odstawić kieliszek, gdy widzi się salę weselną pełną pijących gości. Trudno zrezygnować z piwa, gdy na miejskim festynie piją go niemal wszyscy. Dlatego też modlimy się i prosimy Boga o dar odwagi i niezłomności. Przez modlitwę możemy wzmacniać nasze sumienie i kształcić siłę, która pozwoli stanąć naprzeciw tym słabościom, które chcemy pokonać. Musimy zatem przyjąć z ufnością słowa św. Pawła: Jeżeli Bóg z nami, to któż przeciw nam?

I z taką postawą musimy budować nową świadomość. W sposób szczególny musimy budować nasze rodziny, jako środowiska kształtowania i umacniania trzeźwości. Przez najbliższe lata chcemy w duszpasterstwie trzeźwości realizować hasło: Rodzina szkołą trzeźwości. Niech ta prawda przyświeca naszym rodzinom. Proszę wszystkich małżonków, aby byli dla siebie nawzajem świadkami trzeźwości. Aby potrafili podjąć abstynencję, jako wzór i przykład dla dzieci, które do osiemnastego roku życia nie powinny pić alkoholu. Nie bójmy się także mówić o naszej abstynencji, o naszym trzeźwym stylu życia. Nie wstydzmy się, że w naszym domu nie pije się alkoholu w trakcie spotkań świątecznych, w trakcie najważniejszych uroczystości. Opowiadajmy o tym naszym współpracownikom, naszym sąsiadom i znajomym. Niech to będzie dla nas powód do dumy, a nie zawstydzienia. Opowiadajmy o tym, jak piękne może być rodzinne spotkanie, gdy nie ma na nim alkoholu. Gdy ludzie po prostu cieszą się swoją obecnością, a nie uciekają w stan upojenia. To nasze osobiste świadectwo wspierajmy przynależnością do ruchów i grup troszczących się o trzeźwość.”

Parafialna Księga Trzeźwości będzie wystawiona do wpisu przyrzeczeń przy kaplicy św. Jana Chrzciciela po każdej Mszy św. w Środę Popielcową 22 lutego i w niedzielę 26 lutego 2012 r.

Akademycki Chór ORGANUM powstał w 1969 roku z inicjatywy Bogusława Grzybka – krakowskiego muzyka, organisty, pedagoga, absolwenta Akademii Muzycznej, który do dziś jest jego dyrygentem i kierownikiem artystycznym. Od początku działalności chór ORGANUM zyskał patronat krakowskiego Klubu Inteligencji Katolickiej. Wielkim Przyjacielem chóru był Metropolita Krakowski Kardynał Karol Wojtyła i był nim nadal jako Jan Paweł II. Repertuar zespołu to koncerty muzyki klasycznej wokalno-instrumentalne, pieśni patriotyczne, kolędy. Znaczące miejsce zajmują dzieła współczesnych twórców, m.in. Góreckiego, Koszewskiego, Krenza, Pendereckiego oraz mieszkającego w Nowej Hucie kompozytora J. Łuciuka.

ORGANUM jest laureatem wielu lokalnych i ogólnopolskich przeglądów, festiwali i konkursów wokalnych. Chór koncertował niemal w całej Europie oraz w USA. Szczególne znaczenie dla zespołu miały kilkakrotne występy dla Jana Pawła II w Watykanie.

W 1990 roku przy Akademickim Chórze ORGANUM również z inicjatywy B. Grzybka powstał Zespół Instrumentalny RICERCAR. Jego skład tworzą młodzi muzycy z Akademii Muzycznej w Krakowie. Zespół występuje samodzielnie oraz z chórem ORGANUM, co pozwoliło poszerzyć jego repertuar o muzykę oratoryjną: Bach, Beethoven, Haendel, Mozart, Vivaldi.

Podczas Koncertu Mistrzejowickiego w dniu 12 lutego /niedziela/ o godz. 15.00 w wykonaniu Akademickiego Chóru ORGANUM i Zespołu Instrumentalnego RICERCAR usłyszymy utwory m.in. G. Górczyckiego, A. Vivaldiego, J. Łuciuka i „Pieśni Kalwaryjskie” w opracowaniu J. Targosza. Solistą koncertu będzie Stanisław Ziółkowski-bas a dyrygentem - Bogusław Grzybek. Koncert poprowadzi Lidia Jazgar.

KONCERTY MISTRZEJOWICKIE

W KOŚCIELE P.W. ŚW. MAKSYMILIANA MARII KOLBEGO W KRAKOWIE

CANTUS GLORIOSUS

12 II 2012, godz. 15.00

Honorowy patronat
Stanisław Kardynał Dziwisz
Arcehbiskup Metropolita Krakowski

Wykonawcy

Akademycki Chór ORGANUM
Zespół Instrumentalny RICERCAR
Wiktoria Bisztyga - sopran
Stanisław Ziółkowski - bas

Dyrygent
Bogusław Grzybek

Prowadzenie
Lidia Jazgar

W programie
G. Górczycki, A. Vivaldi, J. Łuciuk,
Pieśni Kalwaryjskie
w opracowaniu J. Targosza

Miejsce koncertu
Kościół p.w. św. Maksymiliana M. Kolbego,
os. Tysiąclecia 86, Kraków
(dolny kościół)

wstęp wolny



**Mamy nadzieję, że również
ten koncert spotka się
z Państwa zainteresowaniem,
podobnie jak koncert kolęd
i pastorałek
w dniu 8 stycznia 2012 r.
na inaugurację cyklu
KONCERTY
MISTRZEJOWICKIE.**

Serdecznie zapraszamy!

**PIELGRZYMKI ORGANIZOWANE
PRZEZ GRUPY DZIAŁAJĄCE
PRZY PARAFII
ŚW. MAKSYMILIANA MARII
KOLBEGO
W KRAKOWIE MISTRZEJOWICACH
W ROKU FORMACYJNYM 2011/2012**

Rok 2012

10 marca – Żywy Różaniec

– Imbramowice

– Żywy Różaniec – Stadniki – Męka Pańska

21 kwietnia - Rycerstwo Niepokalanej

- Dzień skupienia – Tropie, Zakliczyn

28 kwietnia - Arcybractwo

- Dzień skupienia – Kalwaria

1-3 maja - Żywy Różaniec – Królówka

26-27 maja - Arcybractwo i Rycerstwo Niepokalanej

– Licheń, Niepokalanów

2 czerwca - Radio Maryja – Ludźmierz, Podsarnie

16-17 czerwca - Arcybractwo – Częstochowa

27- 7 lipca - Radio Maryja – Włochy

3-11 lipca - Żywy Różaniec – Ukraina

8 lipca - Radio Maryja – Częstochowa

20-22 lipca - Radio Maryja

– Niepokalanów, Licheń, Kalisz

28-29 lipca - Rycerstwo Niepokalanej

– Niepokalanów

1 sierpnia - Radio Maryja – Zakopane Krzeptówki

14 sierpnia - Parafia i Rycerstwo Niepokalanej

– Oświęcim Harmęże

15 września - Żywy Różaniec – Dzień skupienia

22 września - Arcybractwo i Rycerstwo Niepokalanej

– dzień skupienia

12 października - Żywy Różaniec

– Nocne czuwanie - Częstochowa

**Informacji udzielają liderzy grup
i księży opiekunowie**

**Duszpasterstwo Ludzi Pracy
przy parafii Św. Maksymiliana
w Mistrzejowicach
wraz z Regionem Solidarności Małopolska**

zaprasza tradycyjnie w marcu na wspólny wyjazd do Makowa Podhalańskiego, aby uczcić pamięć dwóch wspaniałych kapłanów, śp. ks. Kazimierza Jancarza oraz śp. ks. Adolfa Chojnackiego.

Program wyjazdu:

8.00 - Wyjazd z Mistrzejowic

12.30 - Modlitwa przy grobie śp. ks Adolfa

Chojnackiego w Juszczyne

14.30 - Droga krzyżowa w Sanktuarium w Makowie Podhalańskim

15.00 - Msza św. w Makowie Podhalańskim za dusze obu kapłanów, którą odprawi ks. Tadeusz Zaleski.

Po Mszy św. złożenie wiązanek i zniczy na grobie śp. ks. Kazimierza Jancarza oraz wspólna modlitwa.

18.00 - zakończenie przy kościele św. Maksymiliana w Mistrzejowicach

Koszt wyjazdu 25 zł. Informacje i zapisy pod nr telefonu 501 30 59 38 (Grzegorz Kowalski)

Wspólnota Żywego Różańca

Zaprasza osoby pragnące podjąć modlitwę różańcową. Spośród Róż Różańcowych 13 osób zostało wezwanych do wieczności, dlatego istnieje konieczność uzupełnienia. Serdecznie zapraszamy.

Organizuje pielgrzymkę do Jędrzejowa, Wąchocka, św. Krzyż, Kałków - Godów na Misterium, w dniach 9 – 10 III 2012 r. – piątek – sobota.

Informacje i zapisy w niedziele od 9.00 – 12.00

i w środy po Nowennie w sali nr 12.

Koło Przyjaciół Radia Maryja

przy parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego
w Krakowie Mistrzejowicach

Składa gorące podziękowanie 1420 osobom, które w niedzielę 15 stycznia 2012 r. po Mszach św. złożyły swój podpis w sprawie przyznania koncesji dla telewizji Trwam na nadawanie programu na multipleksie cyfrowym.

Osoby, które chciałyby jeszcze wesprzeć tę akcję swoim podpisem, mogą to uczynić w kiosku parafialnym lub w sali nr 7. Potrzebny jest numer PESEL.



Kalendarium

Rycerstwa

Niepokalanej

2 II 2012 – Ofiarowanie Pańskie - Matki Bożej Gromnicznej.

Światowy Dzień Życia Konsekrowanego.

4 II 2012 – Pierwsza sobota miesiąca. Godz. 7.30 – Msza św. Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu NMP.

Po Mszy św. Adoracja Najświętszego Sakramentu.

11 II 2012 - Najświętszej Maryi Panny z Lourdes – Światowy Dzień Chorych.

Odpust zupełny dla MI.

Pamiętajmy o modlitwie w intencji chorych i cierpiących.

14 II 2012 - ŚŚ. Cyryla i Metodego – Patronów Europy. Godz. 18.00 - Msza św. z Nowenną ku czci św. Maksymiliana. Po Mszy św. spotkanie Rycerstwa Niepokalanej.

17 II 2012 – 71. rocznica aresztowania

św. Maksymiliana M. Kolbego.

22 II 2012 - Środa Popielcowa - początek Wielkiego Postu.

Intencje modlitw na luty:

O Dary Ducha Świętego dla Ojca Świętego, biskupów, kapłanów oraz o wierność w powołaniu osób konsekrowanych.



Kalendarium

Arcybractwa

Straży Honorowej

Najświętszego Serca Pana Jezusa

2 II 2012 – święto Ofiarowania Pańskiego – Matki Bożej Gromnicznej, Dzień Życia Konsekrowanego.

3 II 2012 – pierwszy piątek miesiąca. O godz. 18.00 Msza Święta wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. W intencji zbiorowej modlimy się za zmarłych z Arcybractwa.

8 II 2012 – środa, za przyczyną Matki Bożej Nieustającej Pomocy modlimy się za chorych, cierpiących i w podeszłym wieku członków z Arcybractwa.

9 II 2012 – drugi czwartek miesiąca, Msza Święta o godz. 18.00 w intencji chorych, cierpiących z Arcybractwa. Po Mszy Świętej spotkanie całej wspólnoty w dolnym kościele. Temat spotkania: Msza Święta.

11 II 2012 – Światowy Dzień Chorych, Najświętszej Maryi Panny z Lourdes

22 II 2012 – Środa Popielcowa

24 II 2012 – piątek, o godz. 17.00 Droga Krzyżowa, prowadzona przez Arcybractwo.

26-29 II 2012 – Rekolekcje Wielkopostne u sióstr Wizytek w Krakowie, ul. Krowoderska 16.

Intencja modlitw na luty 2012:

Módlmy się w intencji chorych i cierpiących, aby w Najświętszym Sercu Jezusa znaleźli ulgę i umocnienie, a w najbliższym otoczeniu dobroć, współczucie i zrozumienie.

**Siostron Służebniczkom posługującym w naszej parafii,
z okazji Światowego Dnia Życia Konsekrowanego
życzymy Błogosławieństwa Bożego i obfitości łask
wypraszanych przez Maryję Niepokalaną i Świętego Maksymiliana.**

...Niepokalana – oto nasz ideał!

Samemu się do Niej zbliżyć, do Niej się upodobnić, pozwolić, by Ona opanowała nasze serce i całą naszą istotę, by Ona żyła i działała w nas i przez nas, by Ona miłowała Boga naszym sercem, byśmy do Niej należeli bezgranicznie – oto nasz ideał.

Promieniować na otoczenie, zdobywać dla Niej dusze, by przed Nią także serca bliźnich się otwały, by zakrótowała Ona w sercach wszystkich, co są gdziekolwiek na świecie, bez względu na różnicę ras, narodowości, języków, a także w sercach wszystkich, co będą kiedykolwiek aż do skończenia świata – oto nasz ideał.

Św. Maksymilian M. Kolbe



Z ŻYCIA PARAFII



CHRZTY

Do wspólnoty parafialnej poprzez Sakrament Chrztu św. zostali przyjęci:

Julia Rojek
Wiktor Pawlisz
Eryk Szymański
Sebastian Młyński
Patryk Bigos
Aleksander Wójcik
Lena Domagała
Jakub Cendrowski
Oskar Gil
Alicja Koczot
Kacper Budzyński
Wiktoria Bulanda
Natalia Stachura
Zuzanna Banaś
Maria Wróbel
Jessica Baran
Maja Majda

*Prosimy Cię, Panie,
aby te dzieci, wszczepione
przez sakrament Chrztu św.
w Jezusa Chrystusa,
zawsze trwały w Nim.*

**Sakrament Chrztu
w naszej parafii
II i IV niedziela miesiąca**
*Nauki w piątek przed chrztem
o godz. 18.30, sala nr 8*

**Bractwo Trzeźwości
im. św. Maksymiliana M. Kolbego**
*porady w każdy piątek
w godzinach 18.45 - 20.00*

ŚLUBY

*W Sakramencie Małżeństwa
przysięgę złożyli sobie:*

***Małżeństwom
przeżywającym
swoje jubileusze
zawarcia sakramentu
małżeństwa,
życzymy
obfitości darów Bożych
w życiu małżeńskim
i rodzinnym oraz opieki
Najświętszej Rodziny.***

***Co Bóg złączył,
człowiek tego niech nie rozdziela.***

Intencje Krucjaty Modlitwy
w Obronie Poczętych Dzieci
Luty 2012
**Aby wszyscy katolicy regularnie
korzystali z mediów katolickich.**

Kurs Przedmałżeński
*odbywa się w każdy
I, II, III, IV poniedziałek
miesiąca, oprócz lipca i sierpnia
oraz dni świątecznych.
o godz. 18.00, sala nr 8*

Poradnia Życia Rodzinnego
wtorek od godz. 18.00 do 19.00
www.wdr.diecezja.krakow.pl

POGRZEBY

*Odeszli od nas do Boga
i wieczności:*

Marian Gruca
ur. 1941 zm. 13 XII 2011
Anna Jurek
ur. 1943 zm. 17 XII 2011
Marianna Szymańska
ur. 1921 zm. 19 XII 2011
Józef Cieśla
ur. 1938 zm. 18 XII 2011
Marek Wcisło
ur. 1951 zm. 17 XII 2011
Andrzej Stabach
ur. 1930 zm. 18 XII 2011
Kazimiera Domagała
ur. 1938 zm. 17 XII 2011
Marian Wąs
ur. 1932 zm. 26 XII 2011
Czesław Dubiel
ur. 1954 zm. 26 XII 2011
Ewa Korpak
ur. 1923 zm. 27 XII 2011
Zofia Dębińska
ur. 1947 zm. 30 XII 2011
Stanisława Ludwin
ur. 1935 zm. 30 XII 2011
Andrzej Parda
ur. 1942 zm. 5 I 2012
Henryk Gruca
ur. 1926 zm. 7 I 2012
Zofia Dziki
ur. 1944 zm. 11 I 2012
Józef Cieślik
ur. 1923 zm. 11 I 2012
Marian Flis
ur. 1954 zm. 13 I 2012
Wiesława Zawartka
ur. 1930 zm. 14 I 2012

Miesięcznik Parafii św. Maksymiliana Marii Kolbego w Mistrzejowicach - ŚLAD. Zespołem redakcyjnym kieruje: ks. Z. Filip Badurski. Pismo powstaje z pracy bez honorariów, druk opłacany jest z ofiar.

Adres redakcji: os. Tysiąclecia 86, 31-610 Kraków, tel. 0-12-648-17-28 w. 18. e-mail: parafia@mistrzejowice.net www.mistrzejowice.net
Numer konta bankowego parafii - PKO BP II o KRAKÓW 02 1020 2906 0000 1402 0114 5333.

W przypadku publikacji listów do redakcji i materiałów niezamówionych, zastrzegamy sobie prawo do ich skracania i redagowania tytułów. Nie publikujemy listów bez dokładnego adresu. Można zastrzec nazwisko i adres. Materiałów niezamówionych nie zwracamy. Wszystkich chętnych zapraszam do współpracy przy tworzeniu Śladu. Materiały do naszej gazetki można składać w formie elektronicznej do 10. dnia miesiąca.

O zamieszczeniu materiałów decyduje kolejność złożonych materiałów. Zdjęcia zamieszczane są własnością parafii, dziękujemy ofiarodawcom. Parafianie, którzy nie życzą sobie umieszczania ich nazwisk w Śladzie, proszeni są o taką informację w kancelarii parafialnej lub w redakcji.